

# 2021年安徽省装配式建筑职业技能竞赛 在滁州圆满落幕



国家级装配式建筑产业基地



2021年安徽省装配式建筑职业技能竞赛开幕式

11月4日至5日，2021年安徽省装配式建筑职业技能竞赛在滁州金鹏筑工集团装配式建筑产业基地举行。本次竞赛涵盖了全省装配式建筑领域各项技术、各项工种的专家、能手，来自省内各地的11个城市，58支队伍，165名选手参加了比赛，经过激烈的角逐，争夺最终优胜奖杯。金鹏筑工集团作为协办单位，优质高效地完成前期筹备以及竞赛期间的各项服务工作，获得组委会一致好评。

安徽省住房和城乡建设厅、安徽省人力资源和社会保障厅、安徽省总工会、滁州市人民政府、安徽省建筑节能与科技协会、安徽省住宅产业化促进中心、滁州市住房和城乡建设局、滁州市建设工程质量安全监督站等相关单位的相关领导参加开幕式并莅临现场观摩指导。省住宅产业化促进中心、省建筑节能与科技协会、滁州市住房和城乡建设局、滁州市建设工程质量安全监督站以及各市住建系统有关领导参加仪式并莅临现场观摩指导。

此次竞赛分为构件制作、构件装配、灌浆三个竞赛项目，通过理论知识及实操技能两方面的比拼，综合考核参赛选手专业知识掌握程度、实际操作能力和团队协作水平。活动旨在贯彻党的十九大提出的“建立知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”的重要精神，在全省装配式建筑领域形成崇尚知识、崇尚技能、崇尚人才的良好氛围，选拔和培养装配式建筑高技能人才，促进建筑产业转型升级和高质量发展。

解，历届安徽省装配式建筑职业技能竞赛的舞台上，已经有几十名选手获得了“安徽省技术能手”荣誉称号，有近百名选手获得不同等级的表彰奖励，通过装配式建筑职业技能大赛进一步弘扬“工匠”精神，展示“工匠”风采，树立了一个又一个行业的榜样，激励了更多的从业人员投身到技术本领的热潮中，促进建筑产业转型升级。



理论环节现场考试

据悉，金鹏装配式产业园作为华东地区规模最大的产业园之一，占地500多亩，分三期建设。一期、二期已建成投产。三期正规划建设智能仓储物流中心、光伏建筑一体化生产车间以及装配式整体装修岩板生产线，研发应用“气凝胶”纳米保温一体化墙板等。产业园整体按照工业4.0要求进行布局和管理，从产品设计端，到过程的生产、物流、安装等，均已实现信息化、数字化、智能化。2020年荣获“国家级装配式建筑产业基地”“国家级高新技术企业”和“省工业设计中心”称号；先后研发15项省级工法，30余项企业级工法和标准，参与2项行业标准的编制，取得110余项相关国家发明专利和实用新型专利。同时，积极主导和参与省级、市级装配式建筑技术规范标准制定，为全省装配式建筑发展提供“金鹏方案”。

当前，金鹏正结合自身建筑全产业链优势，大力发展系统门窗、装配式建筑、全屋智能家居、新材料，现已形成4大智造体系，9大智造基地，着力打造“建筑产业链工业化集成服务商”。金鹏正积极建设院士工作站，成立产业研究院，致力于围绕建筑产业链上下游持续研发：新建筑、新技术、新材料、新生活，打造一站式“产品+服务”，加快构建“主体结构、外墙装饰、室内装潢、绿色循环”四大体系；同时，积极创建国家级实验室、国家级工业设计中心、国家级工程技术中心。

未来，金鹏将以“碳达峰”“碳中和”为契机，重点聚焦“绿色科技住宅”+“工业互联网”两大产业核心，致力于打造“新型建筑工业化标杆企业”，努力成为装配式建筑全产业链生力军，实现新型建筑工业化先行者。争取5年内，金鹏控股产值突破1000亿元，金鹏“智能制造”板块产值突破100亿元，金鹏装配式发展走向长三角前列，为安徽乃至长三角地区建筑产业化的高质量发展贡献力量！

(文/孙敏)



实操环节工序：构件制作、构件装配、灌浆



## 11月9日 消防宣传日

# 落实消防责任 防范安全风险



由市级文明单位 滁州市消防救援支队 特约刊登